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     COMUNE DI CAMPOMARINO
        Provincia di Campobasso

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL
CONSIGLIO COMUNALE

Numero  20   Del  11-06-19

OGGETTO:    Elezione del Presidente del Consiglio

L'anno  duemiladiciannove il giorno  undici del mese di giugno alle ore 18:30,       con la continuazione,
si è riunito il Consiglio Comunale convocato, a norma di legge, in sessione Straordinaria in Prima
convocazione in seduta .

    All’appello risultano:

PANARESE ROSSELLA P SARACINO BARBARA P

   SILVESTRI PIERO DONATO
POLLACE ANNA

SABURRO ANTONIO P SAVINI GUERINO P

P DI CARLO GIUSEPPE

CARRIERO CARMEN P DI STEFANO MICHELE P

P
P

ROMANO LUIGI P

BALANTE MASSIMO ANTONIO

Presenti n.  13     Assenti n.   0.

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dott. Ciro Ramunni con funzioni consultive e referenti, ai
sensi dell’art. 97 del D. lg. 18/08/2000, n° 267 e che provvede alla redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti l’Ing. PIERO DONATO SILVESTRI in qualità di
Presidente assume la presidenza e dichiara aperta la seduta, per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.

D'EGIDIO MICHELE P



IL CONSIGLIO COMUNALE

DATO ATTO che sulla proposta della presente deliberazione:
Il responsabile del servizio Affari Generali per quanto concerne la regolarità tecnica, attestante la-

regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa, ai sensi dell’art. 49, 1° comma  e 147 –bis, 1
comma del D.Lgs 18 Agosto 2000, n. 267 e s.m.i., ha espresso parere favorevole;

Visto l' art. 39 del T.U. approvato con D. Lgs. 267/2000 dispone che:

1.  I consigli provinciali e i consigli comunali dei comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti
sono presieduti da un presidente eletto tra i consiglieri nella prima seduta del consiglio. Al presidente del
consiglio sono attribuiti, tra gli altri, i poteri di convocazione e direzione dei lavori e delle attività del
consiglio. Quando lo statuto non dispone diversamente, le funzioni vicarie di presidente del consiglio
sono esercitate dal consigliere anziano individuato secondo le modalità di cui all'articolo 40. Nei comuni
con popolazione sino a 15.000 abitanti lo statuto può prevedere la figura del presidente del consiglio.

2.  Il presidente del consiglio comunale o provinciale è tenuto a riunire il consiglio, in un termine non
superiore ai venti giorni, quando lo richiedano un quinto dei consiglieri, o il sindaco o il presidente della
provincia, inserendo all'ordine del giorno le questioni richieste.

3.  Nei comuni con popolazione inferiore ai 15.000 abitanti il consiglio è presieduto dal sindaco che
provvede anche alla convocazione del consiglio salvo differente previsione statutaria.

4.  Il presidente del consiglio comunale o provinciale assicura una adeguata e preventiva informazione ai
gruppi consiliari ed ai singoli consiglieri sulle questioni sottoposte al consiglio.

5.  In caso di inosservanza degli obblighi di convocazione del consiglio, previa diffida, provvede il
prefetto.

Visto lo Statuto comunale, che all'art. 35, comma 1, stabilisce quanto segue: “Il Consiglio Comunale è dotato di
autonomia organizzativa e funzionale e, rappresentando l’intera comunità, delibera l’indirizzo
politico-amministrativo ed esercita il controllo sulla sua applicazione. La Presidenza del Consiglio
Comunale è attribuita a un consigliere, eletto tra i consiglieri con i 2/3 dei voti dei consiglieri assegnati al
Comune nella prima seduta. Nel caso in cui non si raggiunga il quorum minimo previsto dal presente comma
le funzioni vicarie del Presidente verranno svolte dal consigliere anziano. In sede di prima attuazione,
l’elezione del Presidente viene effettuata nella prima seduta consiliare successiva all’entrata in vigore dello
Statuto. In caso di assenza o impedimento del Presidente del Consiglio Comunale, la presidenza è assunta
dal Vice Presidente, il quale viene eletto tra i consiglieri con i 2/3 dei voti dei consiglieri assegnati al
Comune, con separata votazione e contestualmente alla nomina del Presidente, ed ove anche questi sia
assente o impedito, da altro consigliere, non assessore, che abbia riportato il maggior numero di voti alle
elezioni comunali.”

Visto il vigente Regolamento del Consiglio Comunale con particolare riferimento agli artt. 5 e 6;

A questo punto il Presidente/Sindaco procede, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento del consiglio comunale ,
a designare tre consiglieri incaricandoli delle funzioni di scrutatore: Consigliere Savini ; Consigliere
D’Egidio ; Consigliere Panarese ;

Si passa alla votazione in forma segreta per la elezione del Presidente del Consiglio con il seguente esito:
Carriero 9 voti, Savini 4 voti;
Con l’assistenza degli scrutatori che hanno verificato l’esito della votazione, il Presidente/Sindaco proclama
pertanto eletto Presidente del Consiglio comunale il Consigliere Carriero Carmen;

Si passa alla votazione in forma segreta per la elezione del Vicepresidente del Consiglio con il seguente esito:
Balante 9 voti, Savini 4 voti;
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Con l’assistenza degli scrutatori che hanno verificato l’esito della votazione, il Presidente/Sindaco proclama
pertanto eletto Vicepresidente del Consiglio Comunale il Consigliere Balante Massimo Antonio

Con il risultato delle votazioni che precedono
Ad unanimità di voti favorevoli dei presenti

DELIBERA

Di eleggere Presidente del Consiglio Comunale  il Consigliere comunale  Carriero Carmen;1.

Di eleggere Vicepresidente  del Consiglio Comunale  il Consigliere comunale  Balante Massimo2.
Antonio.

Successivamente con separata votazione unanime favorevole resa per alzata di mano, in considerazione
dell’urgenza degli adempimenti successivi,

DELIBERA

Di dichiarare l’immediata eseguibilità, ai sensi e per gli effetti del comma 4 dell’art. 134 del D. Lgs. n.
267/2000 e s.m.i.
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f.to. Ramunni Ciro

f.to Ramunni Ciro

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
(art. 134, comma 1, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

La presente deliberazione  è divenuta esecutiva il giorno______________.

Il   Segretario Comunale

Campomarino IL   SEGRETARIO COMUNALE

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
(art. 124, comma 1, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

Copia   della    presente   deliberazione   è   stata   pubblicata  il  giorno 14-06-19    all'Albo Pretorio
“on- line”(www.comune.campomarino.cb.it) e vi  rimarrà per quindici giorni consecutivi con
decorrenza dalla data odierna.

 Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

Campomarino, lì 14-06-19

===========================================================================

E’ COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE

Campomarino lì, _____________ Il   Segretario Comunale
  Ramunni Ciro

IL   SEGRETARIO COMUNALE

Il Presidente
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